“山东中明杯”

2018年度山东财经大学“十件大事”（候选）
一、全面加强党的建设，从严从实抓好管党治党责任落实
学校党委牢固树立“四个意识”，不断增强学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的自觉性主动性。认真学习全国教育大会精神。积极支持、配合与服务省委巡视。深入开展“大学习、大调研、大改进”活动。印发《关于落实意识形态工作责任制的实施细则》，成立了意识形态工作巡察领导小组及巡察工作组。持续加强和改进思想政治工作，成立了教师思政工作督导组，获得一项教育部思想政治工作精品项目立项，大学生心理健康教育与研究中心获评全国首批“心理服务基层试点单位”。财政税务学院财政系教工第二党支部入选首批全国党建工作样板支部培育创建单位。
二、加强教育教学工作，人才培养质量不断提高
11项成果获得第八届高等教育省级教学成果奖。8个教学改革研究项目获省级立项。新增“数据科学与大数据技术”专业并开始招生。2014级管理科学专业本科生卢辰昊荣获“中国大学生自强之星”荣誉称号。首次获得山东省优秀博士学位论文1篇。高招综合评价、中外合作办学录取分数线在省属高校居首，普通文理类录取分数线位列省属高校三甲。实施首批本科生推免攻读硕士研究生，首次通过硕博连读方式选拔博士生。男子足球队五战五胜获山东省第十四届学生运动会足球联赛冠军。学生团队及个人在各类科技、学术、文化竞赛中获奖400余项（次）。
三、学科建设实现新突破

统计学获批博士学位授权一级学科。工商管理增列为山东省立项建设一流学科。应用经济学位列“软科中国最好学科排名”第26位，进入前10%行列。召开了学科建设工作会议，22个先进集体和53名先进个人受表彰。
四、科研成果继续攀升

22项课题获国家社科基金立项，位列省属高校第二，全国财经类高校第四，其中重点项目3项。19项国家自然科学基金项目获准立项。获得山东省社会科学优秀成果奖19项。刘海明、谢申祥、李成友在《经济研究》先后发表3篇论文，创年度新高；统计学院李娜在《中国科学》英文版发表论文。崔超然获批国家重点研发计划项目课题资助；刘慧获山东省科技进步奖一等奖，这在我校属首次。
五、服务山东重大发展战略扎实深入
制定服务新旧动能转换重大工程实施方案，组建14个研究团队服务对接新旧动能转换；金融学、信息管理与信息系统、农村区域发展3个专业（群）获批山东省教育服务新旧动能转换专业对接产业项目，年度资助建设经费2200万元。成立山东财经大学乡村振兴研究院；刘培德、王爱国、孙丽君、王旭科入选山东“十强”产业智库首批专家名单；落实省教育扶贫实施方案，国际经贸学院、工商管理学院等六个学院对口帮扶菏泽、临沂的六个乡镇，实施教育扶贫、精准扶贫。先后主办（承办）“中国乡村振兴”国际学术论坛、山东对外经济发展战略论坛、中国农业经营创新论坛等。
六、人才队伍建设开创新局面
刘培德入选“全球高被引科学家名单”。8名教授入选新一届教育部高等学校教学指导委员会，其中，校长赵忠秀教授担任经济与贸易类专业教指委主任委员。新增14位博导。方慧荣膺“齐鲁最美教师”称号，这是我校教师首次入选。刘华军荣获“山东省有突出贡献的中青年专家”称号；范正红入选山东省齐鲁文化名家；马恩涛、谢申祥、刘华军入选山东省理论人才“百人工程”。双聘教育部“长江学者”特聘教授2人，聘请国内知名专家1人、海外名校终身教授3人为特聘教授。
七、中层领导班子换届和中层干部调整顺利完成

共选用中层干部275人，其中提拔中层正职19人、中层副职37人，中层干部队伍知识化、专业化、年轻化水平显著提高。破格提任三名教授担任学院院长。完成基层党组织换届选举工作。毕秀玲被省委授予“担当作为好干部”称号。
八、创业教育成效显著
在中国“互联网+”大学生创新创业大赛中获得一金一银，系全国唯一获主赛道金奖的财经高校。在“创青春”全国大学生创业大赛获得三银两铜；在“创青春”山东省赛决赛中，位列金奖总数第1名，名列中国公办大学创业竞争力排行榜500强第33位，居全国财经高校第2位、山东省属本科高校第1位。获评“山东省创新创业典型经验高校”。
九、主校区扩建一期工程竣工

经过一年多的施工建设，12月中旬顺利完成一期工程14万多平方米，现代化的教学楼、实验楼、师生活动中心、学生公寓、学生餐厅及相关配套工程陆续竣工，极大地改善了圣井校区的办学条件，投入使用后可满足15000名学生的学习生活需要。
十、大学文化建设渐入佳境

历时八个月完成校歌《梦想花开》的歌词征集谱曲及MV制作，正式发布后开展了学唱传唱校歌活动；设计完成与启用视觉形象识别系统（VI）。成立了校园网络建设与安全管理工作领导小组，完善升级校园网主页，发挥了网络文化的引领作用。微信微博继续在省属高校保持前茅，荣获“中国大学新媒体百强之优秀高校”称号。
十一、综合改革有序推进

积极推进“放管服”改革。制定《山东财经大学职员制实施办法（试行）》，在全省率先完成职员制改革；施行教师岗位分类管理，完成新聘期全员岗位聘用工作。党委办公室、校长办公室合署，组建成立了党委教师工作部（教师教学与发展评估中心）、合作发展处、主校区建设办公室、创新创业教育学院、商经学院等机构。
十二、国际交流合作拓展新领域

成立“一带一路”经济发展研究中心。学校成为金砖国家智库合作中方理事会副理事长单位；成为国家留学基金委“高等学校青年骨干教师出国研修项目”合作院校，积极参加中俄经济类大学联盟活动，获颁荣誉证书。与柏林财经政法大学、德国埃森应用技术大学、英国拉夫堡大学等建立了友好关系。全年留学生规模达210人。
十三、庆祝改革开放四十年系列活动精彩纷呈

与山东广播电视台联办了“财经潮涌40年”专场演出。主办了“改革开放四十年中国经济变革与未来发展”、“改革开放四十周年与我国财税金融法治建设”研讨会等。卢希悦、刘培德、王爱国入选《庆祝改革开放四十周年——山东社会科学名家名作展》。
十四、社会合作取得新进展
与临沂市政府签署全面战略合作协议，共建“山东财经大学临沂商金研究院”和“现代商贸物流协同创新中心”。与青岛鑫源集团共建青岛“山东财经大学青岛创新创业园”，首期获300万元捐赠。与济宁市政府联合举办“第二届淮海财金论坛”。
十五、办学影响不断扩大

学校获评新浪网“2018年度山东最具综合实力本科院校”奖、入选大众网“山东高校最佳社会声誉榜”等。杨文生教授当选中国妇女第十二次全国代表大会代表。金融学院2014级金融创新实验班团支部被评为荣获“全国五四红旗团支部”。《经济与管理评论》相继入选全国中文核心期刊、中国科技核心期刊和中国人文社会科学期刊A刊核心期刊。对外宣传不断加强，各级媒体报道数量达900余篇（次）。位列移动互联网招聘平台BOSS直聘发布《2018高校本科应届生就业竞争力报告》第68位，居山东省属高校之首。
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