一、“难忘财大、感恩母校”年度捐赠活动。
捐赠是一种文化，体现了胸怀、博爱与分享；捐赠是一个礼物，无论贵贱，都饱含着学子对母校的深情祝福；捐赠是一种载体，无论大小，都凝聚着校友对母校的无限眷恋。
校友的关爱是母校前进的动力，校友的支持是母校前进的基石，感恩图报、反哺母校是校友对母校的应有情感，也是母校得以凝聚的源泉。

1、捐赠活动的主题
“难忘财大 感恩母校”
2、捐赠活动的口号
“感恩母校，从我做起；重在参与，贵在坚持。”
3、为什么要开展主题捐赠活动？
这是凝聚校友力量，共建一流大学的需要。校友捐赠是一流大学教育经费的重要来源，美国一流大学教育经费的50%左右来自于社会捐赠，其中校友捐赠占据了大学所获捐赠的最大份额，在主流评估体系中，校友年度捐款率更是五项一级评估指标之一。
这是联结校友与母校的一根情感纽带。校友捐赠的，不仅仅是金钱，更是对学校的一份真挚感情。年度捐赠架起了联结母校与校友情感的制度化通道：一头联着母校，激励学校不负校友期望，加快发展；一头联着校友，为母校尽一份情、出一份力，共创母校美好未来。
这是母校长远发展源源不断的精神动力。校友捐赠的，不仅仅是物质，更是一种强大的爱国爱校爱教精神。这种精神通过年度捐赠延续下去，代代相传，化作绵延不断的爱校之情、聚为生生不息的强校之力，推动学校不停向前。
4、如何进行捐赠？
捐赠活动面向广大师生员工和校友开展。即倡议在每一年度内，校友、教职员工向母校捐赠100元人民币起，离退休校友和在校生可向母校捐赠10元、20元人民币，自愿参与，多捐不限。活动期间以官方公布的微信转账、扫码、支付宝等多种形式进行。
5、对捐赠事项如何管理？
根据山东财经大学接受捐赠管理办法，年度捐赠所得款项纳入山东财经大学教育基金会统一管理，按照教育基金会章程要求，用于资助贫困学生、奖励优秀教师学生、支持学生活动、资助校友活动、支持学校建设发展等项目。
学校珍惜每一位校友的心意。对大家捐资兴校、重教兴邦的义举表示衷心的感谢！学校教育基金会将根据捐赠价值及社会影响力，采取不同方式，对捐赠者予以鸣谢。包括感谢信、纪念证书、纪念牌；举行捐赠仪式，授予适当的荣誉称号；在校园内刻碑纪念，建筑物与校园景观冠名，设立永久纪念标志物；建捐资名册永久保存；在各级各类媒体上宣传等等。
 
二、校友书画、摄影艺术作品创作展
为了展示我校历届校友、教职工和在校学生书画、摄影艺术创作的水平与成就，进一步营造丰富多彩、温馨浓郁的校园人文艺术氛围，推动校友文化建设，激励在校学子昂扬向上、奋发进取，学校决定面向海内外历届校友、教职工和在校学生征集书画、摄影作品，具体要求如下：
1、作品类型：
书法类：书法（软笔、硬笔作品均可）、篆刻；
绘画类：国画、油画、水粉、水彩、素描、彩铅等；
摄影类：作品一律采用jpg格式，长边1024以上像素，文件大小不低于2MB，作品要求附有：照片名称、作者姓名、单位、拍摄日期，以及简要的文字说明。 每位作者投稿不得超过10幅（组），组照每组不得超过5幅。
2、作品内容：
作品要求主题明确，情趣高雅，积极向上，催人奋进，内容贴近校园生活，反映母校或地域文化特色，创作年限不限。
以各校区教学楼、实验楼、图书馆、宿舍、操场等主体建筑及周边景观为素材进行创作。也可以描绘反映我校校园文化和校园生活的场景。
篆书或草书作品请附释文。
3、作品规格：
书画作品：硬笔书法、篆刻作品尺寸以A3或A4纸幅面大小为宜，篆刻作品不少于6枚；软笔书法作品尺寸为60×60厘米或50×70厘米。
所有书画作品不用装裱，组委会将组织专家统一组织评选，获奖作品由学校统一装裱；
4、投稿方式
书画作品可面交校友文化节组委会办公室，也可快递邮寄投稿。邮寄地址：济南市舜耕路40号山东财经大学办公楼1306室，联系人：徐彬，联系电话：0531-82619087，邮政编码：250001
摄影作品请发送至电子邮箱：xiaoyouwenhua@yeah.net
征稿时间：即日起至2017年5月10日
5、相关说明
（1）为便于联系，所有应征作品敬请另附纸张提供作者信息，包括姓名、年级专业、现工作单位、详细的通讯地址、邮政编码及联系电话等信息；
（2）应征作品必须是原创作品，如作品涉及抄袭、借用等侵权行为均由作者本人承担一切后果。
（3）所投作品一律不予退还。
（4）组委会将根据作品类型进行分组评选进行奖励，优秀作品由组委会装裱后在各校区内进行展示。
 
三、校友企业专场招聘会（已举办）
为了进一步服务校友，加强企业家校友之间的交流，促进我校就业工作更好的开展，我们将邀请校友企业来学校参加校友企业专场招聘会或网上招聘，为我校2017届毕业生提供更多的就业和发展机会，也为校友企业事业发展提供人才支持和服务。
我们将在本次活动的基础上，进一步推动校企合作和校友企业商会建设，为校友企业与在校师生搭建更为高效的人才交流合作平台，为广大校友的成长及事业发展提供更好的服务。
联系人：徐彬，联系电话：0531-82619087
 
    四、“校友杯”排球邀请赛
排球是我校的传统体育项目，有着广泛的群众基础。几十年来，学校男女排球队在各个等级赛事中取得了许多优异成绩，培养了一大批具有运动特长的经济管理专业人才，在各行各业中发挥着重要作用。

学校举办此次“校友杯”排球邀请赛，意在加强校友与母校、校友与校友之间的联系，希望通过“以球会友”的方式，让更多的校友关注母校的发展，同时也为排球爱好者提供一次相互交流的好机会。
1、参赛要求：参赛代表队场上必须有三分之二为我校校友，身体健康，坚持锻炼，能适应高强度比赛。参赛队伍需以俱乐部、地方校友会或所在行业进行自由组队，
2、参赛报名：联系人：徐彬，联系电话0531-82619087。
比赛日程将根据报名情况确定，具体安排另行通知。
五、地方校友会文化节主题活动
各地方校友会要根据自身建设和发展情况，不断创新，积极组织开展与校友文化节相关的各项活动，不断创造机会与母校进行交流互动。校友总会将根据各地方校友会活动计划及开展情况，给予一定的奖励支持。
六、地方校友会风采展
全国各地方校友会在校友们的大力支持下，开展了丰富多彩、形式各异、精彩纷呈的校友活动。组建了篮球队、足球队、羽毛球协会、户外运动俱乐部和自驾游俱乐部等运动组织。并且经常性的与全国各校友会之间进行广泛的交流活动，提高了山财大校友知名度，扩大了影响力，为山财大校友赢得了良好的社会声誉。

各地方校友会在加强学校和校友的联系，增强财大人的凝聚力、归属感和荣誉感，传承财大精神和财大校友文化等各个方面做出了突出贡献，促进了学校和校友的共同发展。

      在此我们想借助校友文化节的平台，对各地方校友会开展的活动进行总结和梳理，并将活动取得的各项成果在母校进行展示。以此来树立各地方校友会的良好形象，进一步提高地方校友会的影响力，让广大在校生、2017届财大毕业生尽快熟悉、尽快融入到地方校友会活动中来。
七、跨校区毅行活动
毅行活动不是竞技活动，更不是比赛，而是一个促进交流的平台，一个感受自然的机会。它是对每个参加者心理和生理上的一种考验活动，你能在规定的时间内走到终点，某种意义上你挑战了自我，你就是一名胜利者。毅行者活动追求的是团队精神，锻炼的是互助精神，只有齐心协力，才能走完全程，也只有一起经历风雨，到达终点，才能明白毅行者的意义之所在。
活动日程将根据报名情况确定，具体安排另行通知。
