
附件2：   山东财经大学首届校友文化节活动方案


 一、“难忘财大、感恩母校”，年度捐赠宣传周活动。
母校是学子成长的摇篮，是校友成就的根源，飞得更高、行得更远，是母校对校友的永恒期盼。校友的关爱是母校前进的动力，校友的支持是母校前进的基石，感恩图报、反哺母校是校友对母校的应有情感，也是母校得以凝聚的源泉。
捐赠是一种文化，体现了胸怀、博爱与分享；捐赠是一个礼物，无论贵贱，都饱含着学子对母校的深情祝福；捐赠是一种载体，无论大小，都凝聚着校友对母校的无限眷恋。
1、捐赠活动的主题
“难忘财大 感恩母校”
2、捐赠活动的口号
“感恩母校，从我做起；重在参与，贵在坚持。”
3、为什么要开展年度捐赠活动？
这是凝聚校友力量共建一流大学的需要。校友捐赠是一流大学教育经费的重要来源，美国一流大学教育经费的50%左右来自于社会捐赠，其中校友捐赠占据了大学所获捐赠的最大份额，在主流评估体系中，校友年度捐款率更是五项一级评估指标之一。
这是联结校友与母校的一根情感纽带。校友捐赠的，不仅仅是金钱，更是对学校的一份真挚感情。年度捐赠架起了联结母校与校友情感的制度化通道：一头联着母校，激励学校不负校友期望，加快发展；一头联着校友，为母校尽一份情、出一份力，共创母校美好未来。
这是母校长远发展源源不断的精神动力。校友捐赠的，不仅仅是物质，更是一种强大的爱国爱校爱教精神。这种精神通过年度捐赠延续下去，代代相传，化作绵延不断的爱校之情、聚为生生不息的强校之力，推动学校不停向前。
4、如何进行捐赠？
捐赠活动面向广大师生员工和校友开展。即倡议在每一年度内，校友、教职员工向母校捐赠100元人民币起，离退休校友和在校生可向母校捐赠10元、20元人民币，自愿参与，多捐不限。活动期间以官方公布的微信转账、扫码、支付宝等多种形式进行。
5、对捐赠事项如何管理？
根据山东财经大学接受捐赠管理办法，年度捐赠所得款项纳入山东财经大学教育基金会统一管理，按照教育基金会章程要求，用于资助贫困学生、奖励优秀教师学生、支持学生活动、资助校友活动、支持学校建设发展等项目。
学校珍惜每一位校友的心意。对大家捐资兴校、重教兴邦的义举表示衷心的感谢！学校教育基金会将根据捐赠价值及社会影响力，采取不同方式，对捐赠者予以鸣谢。包括感谢信、纪念证书、纪念牌；举行捐赠仪式，授予适当的荣誉称号；在校园内刻碑纪念，建筑物与校园景观冠名，设立永久纪念标志物；建捐资名册永久保存；在各级各类媒体上宣传等等。

二、校友文化书画艺术作品创作展示大赛
为了展示我校历届校友、教职工和在校学生书画艺术创作的水平与成就，装饰、美化学校的教学、办公场所，进一步营造丰富多彩、温馨浓郁的校园人文艺术氛围，推动校友文化建设，激励在校学子昂扬向上、奋发进取，学校决定面向海内外历届校友、教职工和在校学生征集书画作品，具体要求如下：
1、作品类型：
书法类：书法（软笔、硬笔作品均可）、篆刻；
绘画类：国画、油画、水粉、水彩、素描、彩铅等；
2、作品内容：
作品要求主题明确，情趣高雅，积极向上，催人奋进，内容贴近校园生活，反映母校或地域文化特色，创作年限不限。
以各校区教学楼、实验楼、图书馆、宿舍、操场等主体建筑及周边景观为素材进行创作。也可以描绘反映我校校园文化和校园生活的场景。
篆书或草书作品请附释文。
3、作品规格：
书画作品：硬笔书法、篆刻作品尺寸以A3或A4纸幅面大小为宜，篆刻作品不少于6枚；软笔书法作品尺寸为60×60厘米或50×70厘米。
所有书画作品不用装裱，组委会将组织专家统一组织评选，获奖作品由学校统一装裱； 
4、投稿方式
书画作品可面交校友文化节组委会办公室，也可快递邮寄投稿。邮寄地址：
（1）燕山校区：济南市二环东路7366号山东财经大学办公楼505室，联系人：朱明丽  ，联系电话：17854161275    ；邮政编码：250014；
（2）舜耕校区：济南市舜耕路40号山东财经大学办公楼1306室，联系人：田硕 ，联系电话：17862920781，邮政编码：250000
（3）圣井校区：联系人 刘欣 宿舍号：C32401联系电话：17853131277
（4）明水校区：联系人 梁玉琦 宿舍号：4#121联系电话：17853147198
5、相关说明
（1）为便于联系，所有应征作品敬请另附纸张提供作者信息，包括姓名、年级专业、现工作单位、详细的通讯地址、邮政编码及联系电话等信息；
（2）应征作品必须是原创作品，如作品涉及抄袭、借用等侵权行为均由作者本人承担一切后果。
（3）所投作品一律不予退还。
（4）组委会将根据作品类型进行分组评选进行奖励，优秀作品由组委会装裱后在各校区内进行展示。



三、“我与母校”校友征文活动
时光荏苒，岁月如梭。在历史的长河里有多少激荡人心的浪花？有多少摇曳记忆深处的温馨？往事回首，点点滴滴都在心头。哪个人最让您感动？哪件事最令您难忘？哪个角落最使您怀念？
亲爱的校友，作为见证过财大人艰辛与奋斗，分享过山财大光荣与梦想的您，不管身在何处，无论多么忙碌，我们诚盼您在此刻提笔，用文字述说与山财大有关的故事，勾勒山财大走过的历程，透过独特的视角和片段的回忆，把心中的思绪变成激扬的文字，使山财大精神和文脉穿过历史隧道融汇在新时代的辉煌中，薪火相传代代永续。
在山财大的光辉历史上，无数学子从泉城奔赴祖国各地，在各自岗位上掀开了人生新的辉煌一页，在世界各地、各行各业展示着山财大人“克明俊德 格物致知”的优良传统和独特风采。但是，母校情怀总是我们抹不去的记忆。为此，我们诚邀您在百忙之中通过文字与我们一起分享关于您与母校之间美丽、难忘的故事……
1、作品要求：稿件不限体裁和题目，我们提供如下选题供您参考：（1）有关学校重大活动和重要人物的回忆；恩师风范、同窗情谊、师生之情的抒写；（2）峥嵘岁月、风云流转、辉煌成就的纪录；（3）个人奋斗成长的足迹、艰苦创业的感悟；（4）成才立业、服务社会、报效祖国的事迹报道和人物传记等。如有相关图片，欢迎一并附后（请注明拍摄时间、内容及摄影者等，请发电子图片或有自行备份后的纸质图片。）稿件后请附50字以内个人简介，如姓名、年级专业、毕业时间、目前工作单位、职务等。优秀稿件将在《校报》和社会媒体刊登。
诚待佳作，让我们一起为母校讴歌，共同为母校祝福！
2、我们将组织专家进行评比，优秀作品将在校内宣传媒体上发表，分组对获奖作品进行奖励。
 3、电子稿请注明：校友征文+作者姓名，请发至电子邮箱xiaoyouwenhuajie@yeah.net 

四、地方校友会活动风采展示。
校友会开展的所有活动都是为了加强学校和校友的联系，增强财大人的凝聚力、归属感和荣誉感，同时传承大学精神，促进学校和校友的共同发展。
过去的一年里，在校友总会的团结和引领下，全国各地方校友会开展了丰富多彩、形式各异、精彩纷呈的校友活动。在此我们借助校友文化节的平台对地方校友会开展的活动进行总结和梳理，并将活动取得的各项成果在母校进行展示。以此来树立各地方校友会的良好形象，进一步提高各地方校友会的影响力，让在校生、2016届财大毕业生尽快熟悉、尽快融入到地方校友会活动中去。
    1、活动内容：请各地方校友会搜集整理本年度开展活动的照片、文字和视频等资料，由校友文化节组委会统一设计制作宣传材料，在文化节和毕业生离校期间在各校区进行宣传展示。
2、参与办法：请各地方校友会将整理好的宣传材料发送至xiaoyouwenhuajie@yeah.net 。文件需注明：校友会风采展示+校友会名称。
3、联系人：徐彬，联系电话：0531-82619087

五、地方校友会返校系列活动
各地方校友会成立以来，积极工作，广泛联系，为校友们的交流发展搭建了很好的平台，为在校学生考研、实习、就业以及老师进修学习提供了很多服务，为学校的发展提供了大力支持。
通过邀请地方校友会返校，参加“地方校友会返校，助力母校发展”活动，举办“校友大讲堂”、“主题论坛”和“文化沙龙”等活动，以优秀校友的社会经历、成长之路、工作业绩、思想理念、奋斗精神激励在校学生。
联系人：徐彬，联系电话：0531-82619087

   
六、校友企业专场招聘会
为了进一步服务校友，加强企业家校友之间的交流，促进我校就业工作更好的开展，我们将邀请校友企业来学校参加校友企业专场招聘会或网上招聘，为我校2016届毕业生提供更多的就业和发展机会，也为校友企业事业发展提供人才支持和服务。
我们将在本次活动的基础上，进一步推动校企合作，为校友企业与在校师生搭建更为高效的人才交流合作平台，为广大校友的成长及事业发展提供更好的服务。
联系人：徐彬，联系电话：0531-82619087


七、“我是财大人”演讲比赛暨2016届校友联络员聘任仪式
“今天我为母校骄傲，明天母校为我自豪”，相信每一位财大人心底都有着同样的感触。
本次演讲比赛将紧扣“我是财大人”主题，凝练校友文化，凝聚师生感情，阐释当代大学生对时代责任和青春使命的认识，弘扬社会主义核心价值观，激发在校大学声尊师爱校、敢于担当、乐于奉献的精神，焕发精气神、凝聚正能量。
1、参赛要求：演讲要联系实际，观点突出，结构合理，情真意切，言之有物。每位选手演讲不超过8分钟。
2、参赛选手请在4月30日前将演讲稿发送至邮箱xiaoyouwenhuajie@yeah.net ，我们将根据稿件内容和质量选出前20名选手进入预赛。
比赛时间和地点另行通知。
3、比赛将评选出一等奖2名，二等奖4名，三等奖6名，分别予以奖励。



    八、“我为母校留书香”图书捐赠活动
[bookmark: _GoBack]通过开展“我为母校留书香”图书捐赠活动，宣传发动广大师生、校友，继续倡议2016届毕业生离校前为母校捐书留香，将个人专著、喜欢的图书等文献资料，按照《山东财经大学图书馆接受图书捐赠办法》要求，捐赠给学校图书馆。
所捐赠图书，捐赠人可在赠书上留下亲笔签名或铭章。对捐赠图书超过10册（含）者，图书馆颁发捐赠证书。对捐赠善本、珍本、或捐赠文献达到一定数量者除颁发捐赠证书外，还将捐赠人和事载入馆史，永志谢忱。
　　所有进入典藏和流通的图书，将加盖图书馆读者捐赠图书印章。建立专门的文献捐赠目录，并在图书馆捐赠平台上予以公布。入藏文献信息可在本馆主页上的“馆藏书刊目录”（添加链接）中检索信息。使捐赠图书得以最好地收藏、保管和利用。 
　　1. 单册入藏：对以个人名义捐赠的少量不能自成体系的图书，根据图书内容入藏相应藏书库室。
　　2. 冠名收藏：对以个人名义或团体名义捐赠的足够量的自成体系图书，图书馆将根据捐赠者本人或团体要求，以捐赠者本人或团体的名义单独设架，架名可为“某某人专藏”或“某某团体专藏”等。
　　3. 文献特藏：山东财经大学师生、校友著作将入藏“财大文库”，加以永久保存。
图书捐赠活动联系人：徐彬 ，邮件接收地址：济南市舜耕路40号山东财经大学办公楼1306室，联系电话：0531-82619087

    九、“校友杯”篮球邀请赛
全国各地方校友会在校友们的大力支持下，开展了丰富多彩的体育活动，组建了篮球队、足球队、羽毛球协会、户外运动俱乐部和自驾游俱乐部等运动组织。并且经常性的与全国各校友会之间进行广泛的交流活动，提高了山财大校友知名度，扩大了影响力，为山财大校友赢得了良好的社会声誉。
学校举办此次“校友杯”篮球邀请赛，意在加强校友与母校、以及校友之间的联系，希望通过“以球会友”的方式，让更多的校友关注母校的发展，同时也为在篮球爱好者提供一次相互交流的好机会。
1、参赛要求：参赛队员必须为我校校友，身体健康，坚持锻炼，能适应高强度比赛。需以工作单位、地方校友会或所在行业进行自由组队，
2、参赛报名：联系人：徐彬，联系电话0531-82619087。
比赛日程将根据报名情况确定，具体安排另行通知。

10、 地方校友会文化节主题活动
    各地方校友会要根据自身发展情况，不断创新，积极组织开展与校友文化节相关的各项活动。



