附件二

山东财经大学研究生学术论文大赛征稿通知
一、大赛宗旨
山东财经大学研究生学术论文大赛由党委研究生工作部、校研究生院、校团委、校研究生会联合主办，是以山东财经大学现有研究生专业领域为研讨内容的大型综合类学术论文大赛。该论文大赛旨在为本校研究生提供一个高起点、多层次、多领域的学术交流平台，增强研究生创新意识，提高知识运用能力，营造学术氛围，活跃学术思想，引发学术争鸣，促进学术交流，为我校研究生学术水平提高起到推动的作用。

二、审稿人

本论文大赛的审稿人由优秀研究生审稿人和知名教授审稿人组成。优秀研究生审稿人在全校范围内甄选，以科研成果卓著者为先，人数暂定五人；教授审稿人，需聘请不同学科领域的教授但任，初步设想，在经济学院、金融学院、会计学院及工商管理学院各聘请一位教授担任审稿人，暂定四人。（教授审稿人方面根据投稿情况和初审结果再订）

三、征稿对象

山东财经大学全体研究生。
  四、参赛要求
（一）参赛作品按研究领域分为经济类、管理类和其他类，参赛者须围绕研究当前的热点和前沿撰写学术论文。论文应论点明确，论证清晰，逻辑严谨，结构完整。
（二）毕业设计和课程设计（论文）、学年论文和学位论文、在各级刊物公开发表的论文、已在校级以上（含校级）学术大赛中获奖作品等均不在申报范围之列，所投稿件入选与否不影响作者另投他处（经作者同意推荐到公开出版刊物的除外）。

（三）参赛论文须为2014年3月—2015年6月间完成的学术论文。
    （四）参赛者应恪守学术道德，严禁抄袭，违者一经发现立即取消参赛资格，并反馈给相关单位和导师，给予相应处分。

    （五）个人作品和合作作品均可参赛，合作作品作者不超过3人，投稿人应为作品第一作者。参赛论文字数要求5000字以上。
    （六）来稿论文正文格式严格按照《山东财经大学研究生学术论文大赛写作规范》对所投稿件的论文格式排版（详见附件2），采用Microsoft Word文档格式（不接受PDF格式和纸质格式的论文），以“论文题目”命名文档，论文中不得出现个人信息，否则视为自动放弃参赛。参赛者须随论文提交《山东财经大学研究生论文大赛投稿信息表》（详见附件1）一份。

（七）每位作者参赛论文只能提交一篇。参赛论文概不退还作者，请作者自留底稿。

五、赛程安排

（一）作品提交阶段

 论文提交时间：2015年5月25日至6月5日下午17：00，请各参赛者在规定时间内将参赛作品和投稿信息表的电子版以附件形式发送至邮箱：sdcjdxlwds@163.com（邮件标题注明“学院+作者姓名+论文题目”字样）。
（二）论文评审阶段

 初审：2015年6月5日至6月10日，研究生院将对参赛者及参赛论文进行初步审查，由优秀研究生审稿人从所有投稿中进行评审后选出优秀作品。

终审：2015年:6月10日至6月15日，对通过初审的参赛论文，研究生院将组织相关领域知名教授及学者成立评审专家委员会进行匿名评审，评出一、二等奖。

（三）大赛颁奖与学校公示阶段

 论文大赛颁奖大会：2015年6月下旬，另外，学校将对评选结果予以公示，公示为期一周。
  六、奖励
    本次论文大赛将评出：一等奖5篇，奖金2000元；二等奖10篇，奖金1000元。
山东财经大学党委研究生工作部、校研究生院、校团委、校研究生会将适时举办表彰大会，对获奖同学颁发荣誉证书及奖金。
部分优秀论文将由组委会和评审团向本校期刊《山东财经大学学报》及《经济管理与评论》推荐。

    七、其他事项
（一）活动规则未尽事宜，组委会拥有最终解释权。

（二）来稿一律不收取任何评审费用。

    八、联系方式
通讯地址：校研究生会
 投稿联系人及电话：学术部 宋景琦 电话：13964067007
学术部 史光艳 电话：13335181990

学术部 刘宝财 电话：18769722976

投稿及咨询邮箱：sdcjdxlwds@163.com
山东财经大学研究生会微信公众号：sdufegu
                                    山东财经大学党委研究生工作部                           
                               山东财经大学研究生院
共青团山东财经大学委员会 
                               山东财经大学研究生会

                                         二〇一五年五月五日
