山东省签约文艺评论家管理办法（试行）

　　第一条 为深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神特别是在文艺工作座谈会上重要讲话精神，坚持以人民为中心的创作导向，加强中国特色社会主义文艺理论研究，更好地引导文艺创作生产，宣传推介我省优秀文艺作品和优秀文艺人才，培养和造就一支思想水平高、专业能力强的文艺评论家队伍，提高我省文艺评论工作的组织化程度，形成在全国有影响力的文艺工作品牌，经中共山东省委宣传部、山东省财政厅、山东省文学艺术界联合会、山东省作家协会研究确定，建立山东省签约文艺评论家制度。
　　第二条 签约文艺评论家包括“签约文学评论家”和“签约艺术评论家”，每批签约文艺评论家由10名“签约文学评论家”和20名“签约艺术评论家”组成，统称为“山东省签约文艺评论家”。
　　第三条 每一批签约文艺评论家聘任期限为3年，到期自然解聘。如在聘任期内工作成绩突出，并符合签约文艺评论家年龄要求者，可申请续聘。签约文艺评论家连续签约原则上不得超过两届。
　　第四条 申报签约文艺评论家须具备的条件
　　（一）坚持马克思主义文艺观，坚持正确导向，学术态度严肃，具有较深厚的文学艺术理论基础、学术素养、评论功底和一定社会影响。
　　（二）文学艺术评论业务须符合以下条件之一：
　　1.获得省级以上重要文学艺术评论奖项；
　　2.文艺评论作品多次被全国重要选刊转载或者被重要选本选入；
　　3.在全国重要社科、文学艺术期刊发表文艺评论作品数量较多或者在重要出版社出版过影响较大的文艺评论作品。
　　（三）年龄在50周岁以下。
　　（四）山东省户籍。
　　第五条 签约文艺评论家申报程序
　　（一）申报范围：面向省内各有关部门和单位，凡符合条件的文艺评论家均可申报。
　　（二）申报途径：各市（包括驻地高校）、有关企业符合条件的文艺评论家，通过各市和有关企业文联、作协分别向省文联、省作协报送申报材料；省直宣传文化系统部门单位、驻济有关高校的文艺评论家，经所在单位同意后，直接向省文联、省作协报送申报材料。艺术评论类申报材料报送省文联创研室，文学评论类申报材料报送省作协创联部，省文联创研室和省作协创联部负责申报材料的登记汇总。
　　（三）申报人需提交以下材料：

　　1.山东省签约文艺评论家申报表。
　　2.本人在省级以上正式期刊发表和正规出版社出版的全部文学艺术评论作品目录。
　　3.5部（篇）以上代表性文艺评论作品原件。
　　4.获奖、转载证明及其他情况说明。
　　（四）成立由有关部门领导和专家组成的山东省签约文艺评论家评审委员会，按照评审程序对申报人提交的申报材料和文艺评论作品进行认真审读评议，采取实名投票方式评选出拟聘任签约文艺评论家人选，经向社会公示后，由省委宣传部会同省财政厅、省文联、省作协研究确定。
　　（五）签约文艺评论家须分别与省文联、省作协签订聘任协议书。
　　第六条 签约期间，签约文艺评论家的主要任务：一是围绕我省文艺创作生产实践、文艺现象、文艺思潮和作家、艺术家研究确定重点选题，按照省委宣传部、省文联、省作协等部门要求，在规定时间内完成文艺评论和研究任务。二是结合我省年度重点文艺宣传工作和《大众日报》文艺评论专栏约稿，完成交付的文艺评论任务。三是参与省里组织的重要文艺活动，关注山东文艺发展最新动态，提出促进我省文艺事业发展的意见建议。
　　第七条 签约文艺评论家工作补贴等经费纳入省财政预算。所有签约文艺评论家按每人每年2万元的标准补贴，同时根据完成工作任务质量、考核情况分等次给予奖励。
　　第八条 签约期间，签约文艺评论家参加全省统一组织的业务活动，不再付给专家咨询费用。
　　第九条 考核办法
　　（一）签约文艺评论家每半年提交一份书面汇报材料，每年度末集中提供当年发表的符合工作任务要求的全部文艺评论作品目录、样本以及正式出版的文艺评论著作。
　　（二）由省委宣传部牵头，每年度组织绩效考核委员会对签约文艺评论家履约情况及成果质量进行评估，并根据考核情况落实补贴奖励政策。签约文艺评论家的日常联络和考核管理工作在省委宣传部指导下，具体委托省文联和省作协按照本办法的要求负责落实。
　　（三）如发现签约文艺评论家存在违反党的文艺方针政策、违犯国家法律情况，或不能按时完成签约任务，或文艺评论成果有抄袭、侵权、剽窃等情况，取消签约文艺评论家资格并追回所发补贴及奖励。
　　第十条 省文联、省作协根据本办法分别制定“签约文学评论家”和“签约艺术评论家”具体管理办法。
　　第十一条 本办法由中共山东省委宣传部、山东省财政厅、山东省文学艺术界联合会、山东省作家协会负责解释。
[bookmark: _GoBack]　　第十二条 本办法自公布之日起施行。
