关于高校毕业生应征入伍相关政策、程序
毕业生应征入伍的程序。去年，国防部、教育部在成都召开高校毕业大学生预征入伍会议，明确了大学生应征入伍的有关具体规定。与其他青年应征入伍的程序相比，大学生应征入伍主要有三个方面的不同。一是要参加网上预征报名。此项工作，我们已经在全省展开了。从4月初到6月15日，有应征意向的毕业生登录“大学生网上预征报名系统”报名预征（网址为http：//zbbm.chsi.com.cn或http：//zbbm.chsi.cn），填写报名信息，符合基本条件的在线登记并自行填写打印《应届毕业生预征对象登记表》及存根，《应征入伍高校毕业生补偿学费代偿国家助学贷款申请表》，交所在学校预征工作管理部门。二是要参加初审、初检、通过确认。网上报名结束后，高校对已报名学生在校期间现实表现、病史调查、是否具备毕业资格、学费补偿代偿情况进行预审。6月30日前，高校所在地县（市、区）兵役机关会同教育、卫生、公安部门，在高校集中组织身体初检和政治初审，通过的毕业生确定为预征对象，同时将《登记表》和《申请表》审核盖章发给预征对象并完成网上信息确认。预征对象享受年底新兵优先征集的一系列政策。三是到户籍所在地报名应征。10月底，全国征兵工作开始后，预征对象携带《登记表》和《申请表》，到入学前户籍所在地县(市、区)征兵办公室报名应征。通过体检政审的高校毕业生由县级兵役机关优先批准入伍。离校前未来得及报名的应届毕业生，可直接到入学前户籍所在地县级兵役机关报名应征，领取校验码登陆大学生预征报名网，在线填写、打印《登记表》、《申请表》，通过学校及兵役机关审核盖章后，按要求办理应征手续。

毕业生入伍服役能享受的优惠政策。高校毕业生应征入伍服义务兵役，除享受优先报名应征、优先体检政审、优先审批定兵外，还享受下列优惠政策。一是享受优抚政策。服现役期间，义务兵生活、服装、医疗实行军队供给制，本人及其家属受到社会尊重，享受国家规定的优抚，其家属由当地人民政府给予优待，优待标准不低于当地平均生活水平。二是补偿代偿学费。国家为应征入伍服义务兵役的高校毕业生补偿相应学费，代偿助学贷款。此次的代偿对象范围广泛，包括应征入伍服义务兵役的中央部门和地方所属全日制公办普通高等学校、民办普通高等学校和独立学院的应届全日制普通本专科（含高职）毕业生、毕业研究生、第二学士学位毕业生；高校毕业生入伍之初就可一次性获得每人最多2.4万元的学费补偿或助学贷款代偿，全部由中央财政拨付。三是可以优先选拔使用。对符合选取士官条件的士兵，同等条件下具有全日制大专毕业生以上学历的优先选取；相同专业岗位的士兵，在任职能力相当的情况下，优先选取高学历士兵。对通过全国普通高等学校招生统一考试并经省(自治区、直辖市)招生办公室本科第一批、第二批统一录取，且取得全日制本科学历和学士学位的毕业生士兵，以及通过全国普通高等学校、研究生培养单位研究生招生统一考试，取得全日制研究生学历和硕士学位的毕业生士兵，表现优秀、符合总政治部有关规定的，可以直接选拔为军官；对国家“211工程”等重点高校、军队建设急需的国家级和省级重点建设学科毕业生士兵，同等条件下优先选拔。

毕业生退役后享受的待遇。高校毕业生退役后享受的待遇是多方面的。一是定向招生有优先。2008年，政法院校开展招录培养体制改革试点工作，重点从军队退役士兵和普通高校毕业生中选拔人才，为西部和经济欠发达地区的基层公、检、法、司机关定向招取培养专科以上层次的各类人才。作为高校毕业生士兵退役后在定向岗位招生时优先录取。去年，我省政法系统面向全省招录培养指标拿出四分之一个招录退伍军人。二是考学升学有优待。①退役后三年内参加硕士研究生考试初试总分加10分；②立二等功及以上的免试(指初试)推荐入读硕士研究生；③高职(高专)毕业生免试入读成人本科或经过一定考核(计划单列、专升本考试、单独录取)，30%比例入读普通本科。三是就业服务有保障。①高校毕业生服役期满择业可参照应届高校毕业生办理就业手续。入伍高校毕业生退出现役后一年内，可视同高等学校应届毕业生，凭用人单位录(聘)用手续，向原就读高校再次申请办理就业报到手续，户档随迁；参加户籍所在地省级毕业生就业指导机构、原毕业高校就业招聘会，享受提供信息、重点推荐、就业指导等就业服务。②退役后由入伍地方政府接收安置。因为大学毕业生入伍是按照城镇人员来对待的，国家民政部对城镇人员退伍以后的政策是由当地人民政府接收安置。

